

## ГРАДСКА КУЋА



ПОТПИСАН МЕМОРАНДУМ О  
ВАЛОРИЗАЦИЈИ ИСТОРИЈСКОГ  
НАСЛЕЂА ГРАДА

# БРИГА О КУЛТУРНОМ НАСЛЕЂУ

Страна 2

ЈУЧЕ У ГРАДСКОЈ КУЋИ ПОТПИСАМ МЕМОРАНДУМ О НАМЕРАМА ЗА ВАЛОРИЗАЦИЈУ ИСТОРИЈСКОГ НАСЛЕЂА ГРАДА

# ФОНДАЦИЈА "НАИСУС" ЗА БРИГУ О КУЛТУРНОМ НАСЛЕЂУ

Према најјавама које су јуче могле да се чују у Градској кући од наредне године на Градском пољу ће кренути опсежна археолошка истраживања која ће предводити две француске докторанткиње археологије, а крајњи резултат биће мини археолошки парк по угледу на Виминацијум

Потписивање меморандум о намерама јуче је у Градској кући начињен први у низу корака који би требало да допринесе откривању и валоризацији непроцењивог археолошког и сваког другог историјског наслеђа које се налази скривено на ободу али и самом центру града, а своје потписе на овај документ ставили су градоначелник Дарко Булатовић, председник огранка САНУ у Нишу, академик Нинослав Стојадиновић и представници Балканолошког института САНУ и Археолошког института, проф. др Владимир Петровић и др Надежда Гавриловић-Витас.

Циљ овог меморандума о намерама је оснивање и регистрација Фондације "Наисус" чији ће чланови открити, очистити, осветлити, приказати културно-историјско наслеђе наше заједнице, али и да те потенцијале којима град располаже искористимо за даљи економски и туристички развој. Фондација ће сарађивати

са међународним институцијама и организацијама, рекао је приликом потписивања овог документа градоначелник Ниша, Дарко Булатовић.

Председник огранка САНУ у Нишу, академик Нинослав Стојадиновић, истакао је да је ово први документ такве врсте који огранак потписује са градским структурама, и најавио да ће наредни слични документ из области егзактних наука бити потписан већ за неколико дана.

Оснивањем огранка САНУ у Нишу усредсредили смо се на области које су битне за град-историјско наслеђе, култура, неговање традиције, језика, историје, археологије. Пројекат који ће, према нашим очекивањима почети да се реализује од почетка наредне године, превазилази оквире града, огранка и САНУ и концепирали смо га тако да буде међународног карактера. Пројекат је у складу са препору-



БОГАТО ИСТОРИЈСКО И КУЛТУРНО НАСЛЕЂЕ ИЗНЕТИ НА СВЕТОСТ ДАНА: потписивање меморандума

кама и закључцима Савета Европе јер ће кроз њега бити обједињени град Ниш, његови сецретаријати, установе културе, два института која раде под окриљем САНУ, али и значајне европске институције у области историје и археологије, рекао је Стојадиновић.

Проф. др Владимир Петровић, виши научни сарадник Балканолошког института, нагласио је да је идеја читавог

пројекта и будуће фондације да се, коначно, на прави начин покрене валоризација нишке Тврђаве, Градског поља, археолошког налазишта Медијана, некрополе у Јагодин мали?

Циљ нам је да под "капо-м" града урадимо много више него што је до сада урађено на откривању, истраживању и презентовању јавности онога чиме град располаже у археолошком и историјском смислу,

али не само са стручног аспекта већ и да то понудимо обичном посматрачу било домаћем или страном. Битно је да све институције раде заједно са истом идејом и истим циљем" рекао је Петровић.

Како је најавио, очекује се да фондација од међународних организација добије средства за реализацију четворогодишњег пројекта археолошког ископавања и валоризације на

Градском пољу где се предпоставља да се налази врло значајна палата са октогоном и да крајњи исход тих радова буде мини археолошки парк.

На овим истраживањима биће ангажоване две докторанткиње из Француске као и један од најприватнијих археолошких института Бордо-Монтен, највио је Петровић.

Према речима др. Надежде Гавриловић-Витас, вишег научног сарадника Археолошког института пројекта који ће се реализовати у Нишу требало би практично да буде "пресликани" пројекат археолошког парка Виминацијум, који је за само пар година показао да може бити само-одржив.

Захваљујући ентузијазму појединаца Виминацијум је сада постао познато и признато место балканске, европске па и светске археологије који добро приходује од туристичких и струних посета. На исти начин покушаћемо и да археолошка налазишта на тлу Ниша валоризујемо и допринесемо развоју туризма у граду, али и археологије уопште, истакла је Гавриловић-Витас.

С. Јанковић